



中華人民共和國香港特別行政區
HONG KONG SPECIAL ADMINISTRATIVE REGION
OF THE PEOPLE'S REPUBLIC OF CHINA



張國鈞

Hon. Cheung Kwok Kwan, JP
Member of Executive Council · Legislative Councillor
行政會議成員 · 立法會議員

立法會
教育事務委員會
主席
葉劉淑儀議員, GBS, JP

葉劉淑儀主席鈞鑒：

關注兩筆推動中國歷史及中華文化津貼的使用期限

本人近日接獲一些教育界人士的意見，指教育局於 2017 年 8 月為落實同年《施政報告》內推動學習中國歷史與中華文化的目標，而向每所公營及直資中、小學分別發放 10 萬元及 15 萬元的一筆過津貼，用以支援小學常識科、中學中國文學科，以及中、小學的中國語文科、中國歷史科教師改善教學，加強學生對中國歷史與中華文化的興趣和認識，讓他們能夠欣賞及承傳中華民族的卓越精神與文明，該津貼的使用期限由 2017 年 9 月開始，直至今年 8 月 31 日止。另外，政府又向有非華語學生就讀的學校發放 10 萬元非經常性津貼，用以支援非華語學生學習中史和中華文化，這筆津貼的使用期限則由 2018 年 9 月開始至今年 8 月 31 日止。據悉，上述兩筆津貼在使用限期過後餘款均需交還政府。

惟據不少教育界人士反映，過去大半年香港由於先後受到社會運動及新型冠狀病毒疫情的影響，致令中、小學由去年底至今長時間停課，連帶校內校外的學習活動和課餘活動都完全停頓，導致上述推動中國歷史和中華文化的兩項津貼皆剩下大量未動用餘款，未能達致推動中國歷史和文化的政策原意。不少教育界人士皆希望兩筆津貼的使用期限能夠延長。

由近期不少社會事件可見，推動本港青少年加深認識我國歷史和文化乃十分重要。就此，本人希望教育事務委員會能夠關注上述兩筆津貼未有足夠時間使用的問題，要求教育局盡快回覆是否允許延長該兩筆津貼的使用期限。謝謝！

順頌
公祺

立法會議員 張國鈞
二〇二〇年三月二十五日